Clase N°15
Sustracciones con canje
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Objetivo:Resolver sustracciones con
canje.



RECORDAR TERMINOS DE LA SUSTRACCION

L0g términos de una sustraccion son:

minuendo ~ sustraendo  restaodiferencla 6340 - minuendo
} ! ! - 4110 -sustraendo
030 - 40 = 2000 210 -restaodiferenca



iDebemos tener presentel

Lo importante es que siempre se restan al minuendo |os
digitos ubicados en la misma posicion del sustraendo v se
comienza por las unidades
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Las sustracciones con y sin canje se resuelven de la misma
manera. Solo se diferencian en que, al resolver
sustracciones con canje, si en una misma posicion el digito
del minuendo es menor que el del sustraendo, se
desagrupa la cifra de |la izquierda y se hace el canje

¢ Algoritmo abreviado

UM C D U
0 ?IE (3 | 111

AN EREEE: *’EHD:EDEI\LDB,"I
34| 1]] 0




Observa el siguiente ejemplo y los
0ASOS que debes sequir para resolver
una sustraccion con canje.
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Primero, resta
las unidades.
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16 unidades — 8 unidades

= 8 unidades

No podemos restar 9
decenas a 3 decenas.
Por lo tanto,
reagrupamos las
centenas en decenas.

Reagrupa.
1 centena 3 decenas
= O centenas 13 decenas
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Despuées, resta las
decenas.

5 X 6
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13 decenas — 9 decenas
= 4 decenas

O centenas. Por lo
tanto., reagrupamos
una unidad de mil

Reagrupa.

5 unidades de mil

O centenas

= 4 unidades de mil
10 centenas
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Luego, resta las
centenas.
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10 centenas — 5 centenas
= 5 centenas

Por Oltimo, resta las

unidades de mil.
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4 unidades de mil -
2 unidades de mil
= 2 unidades de mil

Cuando restamos 2598 a 5146, obtenemos 2548.



Actividad

1. Recuerda escribir el objetivo en tu cuaderno y junto a él
escribir o pegar el contenido:

Objetivo: Resolver sustracciones con canje.

SUSTRACCIONES CON CANJUE

Las sustracciones con vy sin canje se resuelven de la misma manera.
Solo se diferencian en que, al resolver sustracciones con canje, si en
una misma posicion el digito del minuendo es menor que el del
sustraendo, se desagrupa la cifra de la izquierda y se hace el canje.

* Algoritmo abrewiado
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2. Realizar guia de apoyo y pegar en el cuaderno de
matemadtica.
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Clase W15 watematica - Terceros Basicos
Unidad ! . . sustracciones con canje. FROBLEMA 1 | Un comerciante fiens 2,270 9 popel y 1.728
Objefivo REsOlvEr SUSACConss con cana. Worbre Turo Fecho b — cugdamos. 3 CUANtas resmas de popel mas gue
¥ Apoyo Sipzanar FET "Susiracciones con canje TEECD Temana & UM C D U cuademos tiens &l comearciantes
_ Tiempo esimodo: 43 minutos Hobilidod o fobapar: Sepresentar 1 | DATOS (500 OFERACION |Determinar la | RESPUESTA COMFLETA
""5"'““"5".‘95.1 ) . g /8]4 3 aquellos que | operacian, segin las [rezponder con Ia
- Elsiguiente materal se debe pegor (el formato se ajusta) o permiten palabras claves) pragunial
o s P A i 1 ETETar Qlk CoMETanoan O GOCIEn Y i SURTOCCan O LRI Nme | o Garas _ . 3
escnor en 2 cuademo de rnuh_arr_luhnu, ndicanda “objetvo attatagias panamalE oo I & Uis A2, masanal Senarets, SEards y reschiEnda prabrat rlelzle responderia
|.rrer|:_|orud:| en la fapla sUpenar]. . de adoldn v sushoccin gue Ireolucren openochonss comblodas, en forma concreto, :}IEQ'JH'CH
Postenor 4 esto, e debe desarrollar la guia de apoyoe a pichdizny smidliza, de marana mankal yio gor mede 2e sofeare educofve, aglicons ke
. T - A okpoftmos con ¥ ER nesenes, progresvamands, @n o odkcidn de hacha cuoe sumandos v en ke
sonfenido & iguaimente pegar.en sus cuadernos y paginas del o e
cuademno de ejercicios 31, 32 y SS-I ORIl Rasohear proclamas nofinanos @0 contaiss cofdonos, gue noilyan dnen & rvoluoren
I custrs clonas [no comiinades).
o R T o eoe e . OPERATORIA |Reaizar 10:
SUSTRACCIOMES COMN CAMIE . e ' UM ¢ D U calouios uiilizanda ka
. . . . !teu-:ordur. Ierr!1|nos de la susfraccion: operacin seleceionadal
Las sustraccionas con v 5N carje 58 resuelven de | misma manera. Lo heqeminge e Und SuElracrin st 5B | 4|5
%olo se diferencian en que, al resolver sustracciones con canje, sien minoendy  sustraendo  resta o dderencia B30 - ha
Una misma posicien el digito del minuendo es menor que el de W L1 A L b ::' - 4 8|0
sustraendso, se desagrupa la cifra de o zquierda y s& hace el canje. " ' o £ SradE o
L.Resglyer oz siguisntes sustracciones utiizando el algoritmo
& Alpontmo sbreviado 7 r
UM ¢ D U abreviado.
g T 2V | 11 | a. T T
; . ’ UM € | D | U
B i 1 '] ab=2D+10 1 1
ErErEEEETE ' 6|9 |5 |7
4 ? . & 10




3. Realizar paginas 31, 32 y 33 del
cuaderno de ejercicios.
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Algoritmos de la sustraccion

1. Usa las monedas del recortable de la pagina 159 para resolver las siquientes sustraccones.
Gulate por el ejemplo.

Para resolver la sustraccion 210 - 110, puedes sequir estos pasos:
« Representa 210 conmonedas  »

noisiamonss > (® @

+ Quita las monedas que representan 110 de aquellas que representan 210
y después calcula cudnto quedo.

Entotal, hay $ 100, Entonces, 210- 110 = 100.

a.m-3|o=C'_] ¢m-m=m

nsso-azo:D 0. 410-100 =/
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2. Resuelve las sigulentes sustracclones aplicando la estrategia por descomposicion.
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Tema 3. Adodn y astiaccn a

Toma 3« K y sustracodn

su resultado.
a

Compré wna reght
$ 319 y una escusden
0 $ 340, JCulnto mbs
pagud por | escuadra
que por It regh?

Respuestix

5. Resuelve cada situacion planteando una sustracclon. Aplica el algoritmo para calculat

Si Licia dond
$ 473y yo, § 496,
Lovdinto dinero mis

dond que Lucia?
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—— ———— e fltan por leer?

Respuesta

Tema 3. Adciny sustracyin



iAhora puedes comenzar a trabajar!

;T puedes! %




